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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 
Kolozsvár, Gátnán János örököse könyvnyomda. 

Hirdetések díjszabás szerint.

A tényállás röviden ez: Nagyvárad 
főterén, este <S óva körül, bevásárlási 
Htjából hazasiet egy úri leány.

Juhász nevű rciulorpribck még ed­
dig ki nem derilell okból, egyszerűen 
igazolásra szólítja lel s az urleányl el­
lenkezése dacára behurcolja a rendőr­
ségre.

I. helyen egv másik rendőrpribék 
valami Vas nevű fogalmazó-gyakornok 
elkezdi vallatni a halálra rémült Irányi 
s minden könyörgése ellenére egysze­
rűen lecsukd! ja.

I Ióbb elbocsátja. Az urlcány nem 
sokára szüleivel egy üli jelenik meg a 
pribék-fogalmazó magas színe előli, 
l-.kkor a pribék ur a leányt meginl le- 
esukalja. a szüleit pedig ‘ kidobat ja a 
hivatali helyiségből.

í.zek ügyvédhez szaladnak. Órák 
múlva az ügyvéd közbenjárására c!be­
csalja a leesukol( leányt.

I" fi jelen lésl lesznek a leány szülői 
a rcndőrfökapilán vnál. Ez ál veszi a 
feljelentési, sajnálatál fejezi ki az csel 
teleli és megigéri a megtorló intézkedé­
sek megtételéi.

Í z a lényMeirás.

Az esel igen természetesen köz­
felháborodást kellelI Nagyvárad összes 
társadalmi köreiben. JJcjárla az egész 
magyar sajtói, s mindenül! úgy tárgyal­
ják. mint a legvakmerőbb rendőri bru- 

legstil vnsabb beszámítás 
hivalalos hatalommal való

azzia.

eddig a dologban? 
sajnálkozik az eset

es atalitást 
alá eső 
visszaélési.

Valami
nagyváradi

olyas léiéi olvashatunk a 
újságokban, hogy azon az 

csién a rendőrség amolyan erkülcs- 
rendészcli ? razziái ‘ larlotl. Ebből 
azl akarják kimagyarázni, hogy ebben 
az országos botránnyá fajult esetben 
tulajdonkénen valami ilyen erkölcs- 
rendészeti ténykedésnek váll áldoza- 
l i\a ez az ártatlanul meghurcoll ur- 
leány.

Szóval: a rendőri lel fogás szerint 
minden ilyen esel beletartozik az er- 
kölcsrendészeli hivatalos ténykedés ke­
cel (''be.

Hal. amikor cgv rendörpribék neki 
esik egy dolgát végző és haza siető 
tirlcánynak és azl minden igazolása és 
ellenkezese ellenere behurcol ja a 
rcndörhivalalba. ez erkölcsrendé- 
szeli ténykedés.

Mikor az ügyeletes rendőriisztvi- 
viseiö az árlallantd eléje bureoll ur- 
leanyl arcpiriló kérdésekkel taggal ja, 
s ■'ovid kilia I Iga las alán egyszerűen le

esi diai ja, ez erkölcsrendészeli tény­
kedés.

-Mikor utóbb a meghurcolt ur- 
Icany szülőivel együtt jelenik meg. s 
az ügyeletes pribék, a leányt másodszor 
is leesukalja és a szülőket kidobatja 
a hivatali helyiségből, ez megint 
erkölcsrendészeli ténykedés. ”

Most már a dolgok természetes és 
örvényes rendje szerint következnie 

kellene
1- szőr a nyilvánvalóan megsértett 

jogrend helyreállításának;
2- szór a meghurcolt urlcány nyal 

szemben alkalmazol! rendőri hatalmi 
iulkapás megtorlásának:

• l-szoi" elégtétel nyújtás a méllalla- 
nu, es ártatlanul meghurcol! urleánv- 
uak és szüleinek.

És mi történt
A főkaj)ilám 

felett.
A főkapitány megigéri a megtorló 

lépések megléteiét.
Kzulán megindul valami fegyelmi 

esetleg bűnvádi eljárás. A" lettes rendőr- 
pribekek ellen, valamelyik eljárás so­
rán kiszabnak valamely büntetést. Le- 
hcl, hogy ez a büntetés súlyos lesz. 
egy dolog azonban bizonyos és ez az 
hogyha még ol.v súlyos és példás bün­
tetéssel lorolják is meg ezl a felbábo- 
riI<> rendörhalalmi luíkapásl, egv do­
log nem fog megtörténni: jóvátétele 
ennek az országra szóló rendőr-bot­
ránynak.

A megsérteti jogrend az adod for­
mákban helyreállidalik ugvan az állal, 
ha a bűntettesek elveszik és elszenve­
dik méltó büntetésükéi.

Ámde mely törvényes faktor, mi­
lyen tormák közöd és milyen eszközök­
kel állítja helyre annak a meghurcolt 
ui leánynak mcllallanul es igaztalanul 
megbántott erkölcsi- es lelki enven 
súlyát ?

Elvesztik azok a rendörpribékek 
esetleg az állásaikat, s pár hónapig be 
is börlönözik őket? No. ha ez bekövet 
kezik is, ezzel az a bizonyos jogrend 
talán úgy ahogy_ helyreálliflalik', de azl 
a relleneles lelki szenvedésl, melvel az 
az ártatlan leány kiállód, meg nem tör- 
lenllé es hatásában meggvengileni nem 
lehel.

I'-Z a legújabb nagyváradi esel nem 
magában álló. I’rulaliiásában Ián vak- | 
meröbb az eddigieknél, de leljescn lie- I 
leilleszlbelő az úgynevezett sorozatos j 
rendőri túlkapások kategóriájába. Egv- !

30. szám.

szeriien 1 elszaporodott a nagyváradi 
eselíe! a szokásos rendőri brutalitások 
es balalmi túlkapások száma.

Nem lehet tudni, hogy ennek az 
esetnek a kapcsán kiszabadandó bün- 
leles togja-c elrettentő hatását érez- 
telni ezekkel az emberi érzésekből ki­
vetkőzött vadállatok kai, amelyek a ke­
zűkbe adod hatalmi eszközökkel élni 
nem, de visszaélni annál jobban tud­
nak és éppen ezért meg kell akadá­
lyozni azi. hogy az ilyen esetek be ne 
következhessenek.

Elsősorban mindeneseire példásan 
rs a legsúlyosabban kell megtorolni 
minden ilyen hatalmi túlkapást, tehát 
nem tussolni és nem szépitgetni sem­
mit a vizsgálati eljárásban mint a 
hogy rendszerint történni szokott.

Másodsorban: az ilyen pribék haj­
lamú emberek kezéből ideje korán ki 
kell venni a hatalmi eszközöket, a me- 
lyei\ úgy Iái szik az ilyen elvakult és egy­
ben elvetemüli embereket csak vissza­
élésre ösztönöznek. Mert az már csak 
még sem helyesen megépített jogállá- 
■pol, amely módot nyújt arra, hogy ne- 
liaiiv lejlclesszáju rend őr fogai mazó rá­
uszíthassa a pribékjeit a védtelenekre 
es ártatlanokra és keresztül gázoljon 
lesd és lelki épségükön.

Valami olyan intézkedés volna le­
endő, hogy az ilyen természetű kihall­
gatásoknál az eljáró rendőrközegeken 
kivid legyen jelen valami közvédö /éle. 
aki ellenőrizze a hivatalos elbánást és 
elejéi vegye a nagyváradihoz hasonló 
esetek bekövetkezésének, meri semmi­
nemű utólagos megtorlás nem állhat 
■n ányban azzal a (éktelen atravitással 
amelynek ilyen esetek kapcsán már 
eddig is annyian áldozatul estek a leg­
többször teljesen ártatlanul.

A nagyváradi eset buzdításul szol­
gálhat arra, hogy illetékes körök ke­
ressenek valamely kivezető ulal ebből 
az áldatlan állapotból.

,x Oberding Antal vízvezeték, csator­
názás és központi fűtések berendezési
vállalata Kolozsvár. Ferenc lózsef-ut 67 
szám. Teiefon 625.

x Horosz és Kupás-cég gazda agon 
felszerelt női divatáru üzletében batist, 
grenadin, napernyő stb. újdonságokban’ 
a legszebb választék található szokott 
jutányos árak mellett. Figyelmes, pon­
tos kiszolgálás.
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hu és Moldvai Kolozsvár,
mü-butor, portál és épület-asztalosok I LKUt Sj u« 5

SISValódi perzsa-szőnyeg 
nagyraktár!

ka\ P tRZSA

w
Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és •
határozott árak mellett lesznek j
kiszolgálva. Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve. j [ j

Becses pártfogásáért esedezem: l

Vitáli Hadjimán ]
Wesselényi Mikléf-u. 7. s?..... I í I:: Bent az udvarban 1-so ajtó. ::

x Uj építészeti iroda Kolozsvárt. Gcr
stenbrein Arthur és Nemecz József épí­
tészek értesítik az építtető közönséget, 
hogy Szentegyház-utca 8. sz. alatt az 1. 
emeleten építészeti irodát nyitottak, a 
hol csupán építészeti objektumok terve­
zésével, művezetésével es az ezzel kap­
csolatos műszaki műveletekkel foglalkoz­
nak. Érdeklődőknek tanácscsal, felvilágo­
sítással szívesen szolgálnak.

Uj hajlékba megy.
—- Sajót tudósítónktól. —

Akik tanügyi, s fő képen növelési 
mozgalmainkul figyelemmel kisérik, 
azok előli nem ismeretlen az, hogy Ko­
lozsvári most már negyedik éve áll 
fenn egy alapjában áldásosán működő 
kulturális intézmény, amelynek Leány­
otthon a név.

Az kedély részi Tanítóegyesületek 
Szövetsége már hal évvel ezelőtt prog­
ramjába vette egy ilyen intézménynek 
Kolozsvári való létesítéséi. A mozgalom 
élén Pallós Alber! szövetségi elnök, a 
kolozsvári állami polgári leányiskola 
országos nevű igazgatója állóik Az ő 
akadályt nem ismerő agilálása, szívós 
akaratereje és ügyszeretete rövid idő 
alatt életre hi via ezl a nevezetes kul­
túrintézményt, amely egy szerény haj­
lékban, a Mikó-ulcában kezdte meg 
működéséi 17 növendékkel. Már a má­
sodik évben !t4-rc emelkedett a nö­
vendékek száma. A most múlt lan év­
ben 57 növendékei veitek l'ei, úgy hogy 
egy külön helyiségei kelleti bérelni, 
hogy ezt a létszámot elhelyezhessék.

Ez a folyton növekedő szükséglel 
arra inditoíla az otthon fel ügyel ő-bi- 
zotlságál, hogy olyan házasle!kel sze­
rezzen. ahol megfelelő elhelyezést nyújt­
hasson az egyre szaporodó növendé­
keknek.

És ill ismét Pallós Albert agilálá-

sáru és ügyI>uzgöságára voll szükség, 
hogy a terv megvalósilhassék.

.Megvásárolták a Lcány-ollhon cél­
jaira a Magyar-ideái Hadák-lele óriási 
lelket, melyen jelenleg a lanilőképző 
in témát II sa van berendezve. A Leány­
otthon a jelenlegi Kisszamos-uleai \ i- 
kol-félc telekből már október elsején 
kiköltözik, s a Magyar-ulcai saját tel­
kén fog kényelmes elhelyezkedési ta­
lálni.

E leiken annyi épül el áll rendelke­
zés alatt, hogy a még oly nagy mér­
tékben növekedő szükségletei is ellát­
hatják.

Értesüléseink szeriül az uj lelek 
óriási keltjében kcrlgazdasági és liáz- 
lartási tanfolyam is lesz berendezve, 
úgy hogy nem vsak ollhonl fog nyúj­
tani a la nil ók leánygyermekeinek, liá­
néin alkalmat szolgáltul arra is, hogy 
az éleiben annyira szükséges gyakor­
lati gazdasági és háztartási ismerete­
ket is megszerezhessék.

Ezl illetőleg a félti gyei ő-bizollság 
állal nem régen kibocsátott lel hívás 
szeriül is a nőknek a háztartás isme­
reteiben való jártassága elsőrendű kö­
vetelmény, s erre való lekintcltcl már 
a jövó tanévben beállítandó külön tan­
folyamon az ipari csoportba a női ruha 
és fehérnemű szabás és varrás mellett, 
melyből a növendékek oly képzést lóg­
nak nyerni, hogy azt ne csak a ház­
tartásban értékesíthessék, hanem egész 
ipar szer ül eg önállóan is űzhessék, 
a művirág és mii loll készítést, a 
gazdasági résznél pedig a gyümölvslcr- 
inclvst. aszalást és befőzést, a ház­
tartási iskolában a házvezetés mellett, 
különböző, a háztartásban nélkülözőié-

T A R C
a,..Vélemény®

Irta: Golstte,

Bárhogy tekintsem a dolgokat, nem 
lehetek a le véleményeden.

Elsősorban a türelem fegyverét kell 
előszednem.

Xcm beszélek. A gyengék és a szá­
mi tők kétségbeejtő fegyveréhez nyíl­
tok: a türelemhez. Úgy leszek, mintha 
már el is felejtettelek volna, a macská­
nak selymes járása a faltetőn egy éles 
kis kiáltást vált ki belőlem, mondd, 
jól adtam a közönyöst? Nem ülsz fel 
teljesen. Túlságosan jól ismerjük már 
egymást. Régebben, az első krízisek­
nél mindig én voltam az ur. Az én ve­
lem sz ü 1 e le11 találékonyságom ami y ira 
megalázott léged, hogy szinte a néma 
bútor szerepét játsziad. De azóta meg­
tanultad, hogy ez a viselkedésein csak 
arra való volt, hogy megsértselek vele 

és most már megsértődök
A hazugságot, a haragot, egy bizo­

nyos közönségességet, a mi vidám ki­
állásokban nyilatkozik meg, megbocsá­
tod nekem. Mintazt mentegeted ben­
nem, a mit felismersz, a mi te rád ha­

sonlít közelről vagy távolról. A Lóság­
ban tőled függök még akkor is, ha lá­
zadok ellened. De ma... ma, nem va­
gyok veled icjgy véleményen.

Igen, ezl mondtam s hogy megmu­
tassam, miszerint elhagylak a szemem­
mé!. színpadiasai! keresztülhatoltam az 
ablakon, a fasoron, melyben a nap fel­
issza a ragyogó harmatcscppckcl s az 
ég kékjén, mely a falombok közöli lát­
szik. Lassan, végleges bizonyossággal 
lettem ezt, mintha azt akarnám vele 
jelezni, hogy ez szökés, visszatérés, 
visszavonulás az enyémek közé.

Az enyémek!» Ez a szó, a melyet 
te használsz, mintha ellenséges iábor­
ról lenne szó, a melyet öszlönszerüleg 
gyűlölsz. Az enyémek! Azok, a kikre 
le dacosan gondolsz azokban az órák­
ban. mikor szemed azt kérdi tőlem:

Hóiméi jösz? Ki vagy? a mikor 
keresni látszol az árnyékomban, abban 
az ismeretlen árnyékban, amely annyi 
eltűnt alak után leli halavánvabb ... 
Te félsz, ugy-e, azoktól az idegenektől, 
akik a maguk képére alkottak meg en­
gem el ? ők sem, ők sincsenek veled 
egy véleményen? tilgen, ő miattuk tör­
ténik az, hog}r a mostanihoz hasonló 
pillanatokban kétségbe vagy esve miat­
tam!

A szerelem az egyetlen érzés, a 
mely minket összeköt pihen, vissza­
húzódon valami mélységes menedék­
helyre s most igv állunk egymás elölt, 
se nem mint barátok, se nem mint ro­
konok Az én rejtélyes véremtől félsz 
s dicsvágyad inkább az, hogy megma­
gyarázd a történetet, semmint az. hogy, 
visszahódíts magadnak. Hál vsak na­
gy iisd a hibámat I Lesújtani valakire, 
az még nem meggyőzés. 11 a majd be- 
fekelilctlél egészen s rosszabbá lettél a. 
jégterhes jellegnél, mii használ ez ne­
ked?

Térj vissza keserűen az első napok 
ban látott tökéletességeimhez, éld át 
még egyszer szerelmünk első helyeit! Is­
mételd a szavakat, a melyekkel az én 
kicsinységemnek h izei égtél: Kiesi tor­
kos mondtad nekem, ha falánkságo­
mat láttad s dacos hallgatásomul «okos 
némaság -nak nevezted. Lustaságomat 
pedig, amely ma szintén gyűlöletes élőt 
led. első utazásunk alkalmával királyi 
tétlenségnek minősítened. Milyen bol­
dogok is voltunk akkor!

Boldogok? Várj csak... Emlékszel 
arra a szép naprp ott a hegyen? Ott, 
egész fenn, a vörös romok fölött szinte 
beittad a kék levegői, mely a fa lom­
bok közölt sípolt, tiszinle lelkesedésed

Reményik L, és fiai utódai
Deák András * Tsa
vasnagykereskedése KOLOSSV é-őST iriST legjobb és legnagyobb bevásárlási helye. ""'S§5 j
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Egyszeri kieérlet meggyőzi rendes és lelkiismeretes munkámról.

tétlen tudnivalókul fogják incghonosi 
tani nem feledkezve meg azokról az 
ismeretekről sem, (nyelv, zene), me­
lyekkel egy középoszlályu mivelt ma­
gyar asszonynak bírnia kell. És mind­
ezek mellett működési körébe fogja 
vonni a Leány-otthon a női cseléd és 
kerti munkás képzési is. És mindezeket 
nem iskolaszerűié«, hanem a gyakorlati 
élei kívánalmainak megfelelően.

Késxiilödiimko
yj emberek 
H kommymtáshan.

Még ugyan most kissé korai arról 
beszélni, hogy az év végén a kommuni- 
lásban választás alá kerülő mintegy 22 
lag helyébe kii vigyünk be. de már a 
nyári szűnel alall is lehet gondolkozni 
ezen az érdemes témán, melytől bizony 
a város legfőbb érdekei függenek.

■tó! tudjuk, mennyi csalódás ért 
bennünket a város rendkívül felületes, 
kapkodó gazdálkodása miatt csali az 
utóbbi néhány évben is, amiben nem 
kis része volt annak a könnyelmű s 
megfontolatlan választásoknak, minek 
alapján a kommuniíásba nagyon sok 
olyan elem kerüli be, amely arra merő­
ben alkalmatlan, s amely semmiben 
nem vett részt, vagy ha részt vett, az 
még rosszabb volt, mert az mindig vsak 
a saját önző érdekében történt. Avagy 
pártpolitikai parancsra volt kierősza­
kolható.

Sehol a világon nem tűrnék meg 
azt sem, hogy a kommunitásnak olyan 
tagjai legyenek, kik ellen bűnvádi fel­
jelentés történt, vagy kik ellen pláne

marasztaló ítélet is hozatott Megtörtént 
az is az utóbbi időben, hogy egyik­
másik városatya eltávozott a városról, 
s tagságáról le sem mondott, helyébe 
újat nem választoltak. Ilyen körülmé­
nyek közölt nem csuda aztán, ha leg­
többször a közgyűlési terem kong az 
ürességtől s a szakbizottságok nem tud­
nak határozatra jutni, s csak akkor 
pezsdiil fel az élet a városháza körül, 

I ha politizálni kell.
Nem lehet eléggé melegen pártolni 

df\ Apálhy Istvánnak a minisztérium­
hoz felterjesztett azon indítványát, hogy 
a kommunilási tagok létszáma felemel­
tessék. Ami persze nem fog egyhamar 
keresztülvihetővé válni, már abból az 
egyszerű okból sem, mert a nemes ta­
nács hivatalnokaival akkor aligha sza­
vaztathatná le a kommunilási, ami ma­
gában véve is egy páratlanul álló ab- 
szurdum.

Hogyan lehel ilyen körülmények 
között a város javára munkálkodni, s 
remélhető-e, hogy züllött pénzügyi álla­
potaink valaha is jobbra forduljanak.

Ki-ki a maga ismeretsége körében 
nagyon helyesen teszi tehát, ha már 
jó előre propagandát csinál a város 
bóléiétól felfrissítő létszámemelésnek, s 
már a nyár folyamán discussio tár­
gyává leszszük, hogy kiket vigyünk be 
a kommuniíásba. mint arra érdemese­
ket akár felemeltetik a taglétszám, akár 
a régiben marad.

hangosan nyilatkozott meg, dicsérted 
a szabad látóhatárt, amely tengerszinti 
volt, a távoli falvakat és szigeteket.

És én ott voltam melletted, az erős 
kezed alatt s ujjaid szorítása a karo­
mon a szavaidat kísérte ütemesen. Ott 
voltam, de nyugtalanul, nem értve ve­
led egyel és mégis némán, egv gyik 
miatt, amely előtűnt és eltűnt varázsla­
tosan. egy láthatatlan pásztor kiállása 1 
miatt, amely a homályból töri felénk. 
Mindazt amit le láttál, én rendszerbe 
szorított, kissé gyengéd érzelemmel rö- 
vidlálóan, mini minden asszony...

Mikor észrevetted ezt, elült lelke­
sedésed: s mialatt őszinteség nélkül néz- 1 
tél rám. én magamat elég kicsinek érez­
tem ahhoz, hogy az öledbe vegyél, de 
elég nehéznek arra. hogy a szabad já- 
í'áshan gátoljalak... Gondolsz-e, mond 
erre a napra, most, a mikor én‘/ Szá- 
milod-c ezen nap óta az órákat, ami­
kor hülyén azl képzeltük, hogy elszakít 
hatjuk a lelkeinket egymástól'/ Nem 
le nem gondolsz ily messzire vissza. 
Hallgatásod kétségben jt. Megbántott 
mozdulatlanságod alall csak egyel ér­
zés/. a sajnálatot a fölött, hogy nem 
le leremteilél meg s ez bukott istenhez 
tesz léged hasonlóvá.. .

A. Ráíhonyi Károly 
mleéhamk&i myhefc’ye

KOLOZSVÁRT,
■■■-■ ■■ Unió-utca 24. szám.

Mindcndenkinek kényelmére 
válik, ha műhelyemben eszközli
yilBammcsengő,

I - j grameTsn,
” : 'líi:» 2 1 Q i

j \r zy azokhoz tartozó dolgok 
javítását.
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SZIGORLATRA-, ALAP, ÁLLAM 
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
lelkiismeretesen,

föltétlenül biztos sikerrel. 
a legrövidebb idő alatt

és igen mérsékelt
díjért készít elő a

Dr BORÚ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bólyoí-utca 3. 
Telefon: 866. Telefon: 866. 
Díjmentesen küldi a „Jogi vizsgák letétele" t. k. t.
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Ä nagyszebeni kiräßduEäs,
Kolozsvár városánál újabb ,dobén 

szokásossá vált az, hogy a nemes tanács 
egyik-másik tisztviselőt sokszor párosá­
val is kiküldi tanulmányútra.

Ilyen címen az évi zárószámad ásóik 
adata! szerint egy-egy év során sokszor

. ezer koronát is látunk elszámolva. 
A műit esztendőben, mikor a költség- 
vetesi előirányzatot tárgyalták egyik- 
másik bizottsági tagnak szemet szúrt az 
hogy a városi pénztár ilyen tanulmány- 
ntakra annyi ezer meg ezer koronákat 
tizet ki a kozköltő rovására.

/\ kérdés annak idején a törvény- 
hatosagi bizottság közgyűlését is foglal- 
Koziaíta, s tudtunk szerint az a hatá­
rozat liozatott, hogy a tanács ilyen ta- 
nuhnanyutakat tartozik a közgyűlésnek 
eíore bejelenteni, s csak a közgyűlés hoz- 
zajaruiasa esetén utalványozhat ki ilyen 
ce ra költségeket. Most ismét azt olvas­
tuk egyik helyi lapban, hogy Féder Ottó 
tanácsos tanulmányutat tett Nagyszeben­
ben, s ott a szennyviz-gyüjtőtelenet ta­
nulmányozta.

Hát, hogy erre a kirándulásra volt 
egyáltalán és valamely különösebb ók­
ból szükség azt nem tudjuk, annyit azon- 
oan tudunk, hogy ez a dolog a közgyűlés 
előtt nem állott, a tanács tehát ismét 
csak a maga szakállára utaztatta me« 
a tanácsos urat.

Lehetséges, hogy azt a bizonyos 
szennyviz-gyűjtőtetepet nem lehet meg- 
felek) dótamdmány, s főkép helyszíni 
szemlélődés nélkül berendezni, de más- 
-Vz ,,IS bizonyos, hogy a város házi­

pénztárába befolyó keserves pótadó ősz- 
szegeknek még sem az a rendeltetésük 
hogy a tisztviselők abból költséges uta- 
z ások at tegyenek a nélkül, hogy erre a 
közgyűléstől megbízatást nyernének.

Végeredményben a tanács csak a tör­
vényhatóság határozatát tartozik végre­
hajtani, de ai ra már nem illetékes, hogy 
a tisztviselőit a legtöbbször teljesen cél­
talan és szükségtelen tanulmányutakra 
küldje a közköltő rovására.

Ha szükség van olykor valamit a 
betyszmen tanulmámyoztatni, annak el­
dőli lésé t bízzák csak a törvény hatosáéra, 
mert elsősorban ennek kell "őrködnie a 
felett, hogy a város pénze ne fecséreí- 
tessék ilyen meddő s csak pénzt és időt 
rabló kirándulásokra.

:$WMW" Zöldfa szálloda
KOLOZSVÁRT

3-ik szám.
x Unit'll/ l ((/szebb ékszer-üzlete! 

I! e n e it e k S ti n d o r Kolozsvár, Wes­
selényi Miklós-alea ill. sz. alatt. - 
Telelőn 7 2I sz. T.kszer-, ezüst-, mii- 
ipari lárt/i/ak legszebb kivitelben és leg­
olcsóbb árban. Vidéki rendelések gyor­
san és pontosan eszközöltetnek.

Jó bort olcsón
Guttmarni Márton tomffMBMüM 

Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi fajborok s már 5 literenként haza szállíttat­
nak — Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Burok tisztasá­
gáért szavatol. — Viszontclárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronával olcsóbb hekto­
literenként. Iroda: Eperjes-utca 2. Pince: Honvécl-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzendők.

:;fe

■M

£„ÜL



4

újonnan berendezve
(a főpostával szemben)

bérlő

Mm TÁVIRATOK* HÍREK.

A király itthon.
Budapest, jut. 2!.

Udvari körökből vett értesítés szerint 
a király augusztus végén — isohli nyara­
lásának befejeztével — hosszabb tartózko­
dásra Gödöllőre utazik. Közben több Ízben 
Budapestre is ellátogat.

Az egri bíboros gyémántmiséje.
Budapest, jut. 21.

Egerből jelentik: Samassa József bi- 
boros-éisek gyémánt miséje alkalmából e 
hó 23-án —• kedden — nagy' ünnepélyes­
ségek lesznek az érseki városban. Az agg 
bíboros tiszteletére díszközgyűlés lesz a 
városnál. Az ünnepélyen a kormányt Xiray 
Szabó, államtitkár fogja képviselni.

P..r;;.ztfc::ddd.iom.
Bukarest, jul. 21.

Illává faluban a bolgár negyedben a 
parasztok fellázadtak. Egy századost us egy 
katonát agyonütöttek. A kivezényelt katona­
ság és a parasztok közt valóságos csata 
fejlődött. A katonaság sortüzet adott. Ti-.

paraszt halva maradt a csatatéren. Sokan 
súlyosan megsebesültek.

Justh Gyula útja.
Budapest, jul. 21.

Just Gyula pártelnök Karsbadbúl ma 
reggel ideérkezett. Holnap reggel innen 
utókurára pár hétre Runinibc utazik

A szultán lemond.
Budapest, jul. 21.

Konstantinápolyból érkezett hírek sze­
rint V. Mohamed szultán le akar mondani 
a trónról, mert a zavaros helyzetből nem 
talál kivezető utat.

Megszöktetett exsuitán.
Budapest, jul. 21

A török fővárosból azt jelentik, hogy 
Abdul Hamid exsultánt az allatini villából 
tegnap megszöktették. Állítólag külföldre 
menekült. Az itteni török konzulátuson a 
szöktetés hírét nem tartják valószínűnek.

áZENETEK.
Tőkepénzesnek. Hogy a hőhullá­

mok elérkeznek-e hozzánk az még nem 
bizonyos, hanem hogy a londoni pénz­
piac*. kamatláb emelkedése állal felka­
var I gyilkos hullámok hozzánk i-. elér­
keznek. az már egészen bizonyos. A" 
mi jegybankunk egészen biztosan fel­
emeli a bankrálál s nem elégszik meg, 
hogy a múlt félévi nyereség, mely az 
osztrák sógorok zsebébe vándorói. 12 
millióval többet lesz ki mint a múlt év 
hasonló felében, ami nagyon természe­
tes is, ha meggondoljuk, bogy a jegy­
bank a pénz ősforrása — csaknem 
egy egész féléven ál szedett egy száza­
lékkal többet a monarchia polgáraitól 
— a kik neki (»00 millió adómentes 
bankjegyei bocsátanak rendelkezésére. 
Hát bizony ez elég csúf bála és rossz 
példa a többi pénzintézeteknek, melyek 
az ország közgazdaságát fogják clőbb- 
utóbb tönkretenni.

Katolikus. E/t az ügyet a plébánia 
hivatallal kellene megbeszélni. Ebbe mi 
nem folyhatunk bele. Magunknak is az 
a nézetünk különben, hogy az utóbbi év­
tizedben felélénkült hitélet további efi- 
lesztésére jelentékeny befolyással bírna 
az, ha a májusi és november havi esti 
litániákat állandósítanák, amire hogy 
szüksége van a hívőknek bizonyltja az, 
hogy ezeken a litániákon mindig nagy 
ájtatoskodó közönség vesz részt, akik bi­
zonyára mindennap rendesen látogatnák 
a templomot, hogy lelki szükségleteiket 
naponként kielégíthessék.

B—s. S—r. Hogy a városi számon- 
kérő szék utoljára mikor tartott hivatal 
vizsgálatot, e pillanatban nem adhatunk 
önnek felvilágosítást. Tulajdonképen

minden évben kellene legalább egyszer 
megvizsgálnia ennek a bizottságnak a vá­
rosi ügykezelést, de tudtunk szerint mál­
hát év óta nem járt el a számonkérő szék 
ebben a megbízatásában. Erre pedig bi­
zony nagy szükség volna, ezt illetőleg 
elég ha a Széchenyi-téri városi bérház 
hanyag kezelésére utalunk, amelynek 
eredményében elsősorban azért szapo­
rodhatott fel csak két bérnőnél közel 
70(10 korona bérhátralék, mert senki sem 
nézet utána, hogy minő mulasztások tör­
ténnek csak ebben a házkezelési kér­
désben is.

Városi képviselő. Már a megelőző 
számban megüzentük önnek, hogy a 
\ árosnak Széchenyi-téri bérpalotájá­
ban lakó két városi íőhivalalnok 3500 
2900 koronás házbérhátralcka ügyében 
a főügyésztől szerezhet legmegbiziia- 
lóbb adatokul. Hogy újabb kíváncsi­
ságéi kielégíthessük, saját informá­
cióink alapján értesíthetjük, hogy az 
illetők ellen törvényes eljárási nem in- 
dilollak. hanem magán egyezséggel ren­
dezlek ezl az ominózus ügyel. Abban 
egyeztek meg, hogy mindkét lisztviselő 
egész lakbérjárandóságát addig vissza­
tartják, mig a liátrálék bértartozásuk 
teljesen fedezve lesz. Természetes do­
log. hogy azon esetben, ha netalán — 
nmit senki sem óbaji ez a kél tiszt­
viselő elhalna s a lakbér járandóság 
megszűnnék a város annyi ezer ko­
ronáig károsodni fogna, tíz esetben a 
bér beszedésével megbízott városi tiszt­
viselő ellen kellene az anyagi felelős­
séget alkalmazásba venni.' meri az ő 
hanyagsága okozta a hátrálckok ilyen 
nagyarányú felszaporodását.

Személyi hírek. Ditrói Mór a Víg­
színház igazgatója a mult heten családjával 
együtt Budapestről—Kolozsvárra éi kezelt s a 
nyári szünidőt — mint rendesen — Dónát- 
uti nyaralójában tölti. — Dr. Hirschlcr Jó­
zsef, prépost-plébános a mult hét végén 
Karlsbadba utazott, ahol négy hétig fogja 
gyógykezeltetni magát. — Salamon János a 
bécsi udvari Opera karmestere Bécsből teg­
napelőtt Kolozsvárra érkezett s a szünidőt 
itteni rokonai körében tölti.

— Virágnap. A Kossuth-szobor bizott­
ságnak szombaton tartott ülésen elhatározták, 
hogy az ősz folyamán Virágnapot rendeznek, 
s ennek jövedelmét az alap növelésére hasz­
nálják fel. Már meg is kezdték hozzá az elő­
készítő munkálat.

— Évzárás a gazdasági Akadémián.
A kolozsvári gazdasági Akadémián szomba­
ton tartották meg az évzáró ünnepet, mely­
nek során kiosztották a jelesebb tanulóknak 

I szánt jutalmakat, ür. Hátér Béla, az intézet 
j kitűnő igazgatója gyönyörű búcsú beszédet 
I intézett n végzett növendékekhez.
I — Fia sírjánál. Szacsvai Imre, egy 
i időben a kolozsvári, most a budapesti nem- 
i zeti színház kiváló tagja a mult héten négy 
j napot Kolozsvárt töltött itteni jóbarátai köré- 
i ben. Szacsvait ez úttal is — mint minden 
I év hason szakában — a kegyelefes érzés 
j hozta Kolozsvárra. Elhunyt kis fia sírját 
! halálának évfordulóján most is felkereste s 
I arra koszorút helyezett. Szacsvai vasárnap 

Torőára utazott rokonai látogatására.
— A Mentők uj háza. A kolozsvári 

Önkéntes Mentő-Egyesület háromemeletes uj 
palotája a Monostori ut 27. sz. telken már te- 

i dél alatt van. Most a külső és belső letakari- 
! tás és díszítő munkálatok folynak, s ha a mun 
I kával az eddigi gyors tempóban haladnak az 

uj palotát már októberben használatba vehetik.
x Diána gőzfürdő a közegészségi és 

kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
pénteken egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel 6 órától déli 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.
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]N g Ö’Y' Domokos gőzmosó és vegytisztító gyárában készülnek 
5**' a legszebb gallérok és mindennemű ruhák.

Ko*ozsv&3% ICo^suth Lajos-utca 32. szóm. Telefon 1087. szám.
IsaemBueg

Rósz a sorrend. Kolozsvárt sok 
minden s igy az utcák aszfaltozása sem iga" 
zodik valami érezhetőbb szükség szerint. 
Kapkod.ís és tcrvszerütlenség jellemzi az 
egész adminisztrációt. Most is már második 
hónapja folynak az aszfaltozási munkálatok. 
Ámde a helyett, hogy előbb u nagyobb for­
galmi utcákon például a Nagymalom, a Király, 
a Rózsa, a Szép- és Forduló-utcák gyalog és 
szekérjáróit burkoltainak, hát neki fogtak a 
Fogoly, a Bethlen és a Külső-Szappany-utcák­
hoz, ahol sem gyalog, sem szekérforgalom 
nem tette még ‘szükségessé az útépítést. Egy 
kis körültekintés ebben a dologban sem 
ártana.

Az ümke gyűlése. Az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesület kolozsvári ke­
rületének választmánya vasárnap délelőtt az 
Iparkamara termében gyűlést tartott. Tamási 
István elnök vezetésével, melyen az elnöki 
és titkári jelentések, tagfelvétel, üzleti titok 
védelme, kartellkérdés szabályozásáról szóló 
szakfelolvasások voltuk napirenden.

— Galainblövészet. A Kolozsvárral 
szomszédos Mócs nagyközség vasárnap 
délután érdekes sportesemény színhe­
lye volt. K napon ugyanis grófi' Béleli 
Kálmán és többek védősége mellett ga­
lamblövészetei rendezlek, mely iránt 
megy esze rle élénk érdeklődés mutatko­
zott. Az érdekes sportünnepre nemcsak 
a közel községekből, hanem Kolozs­
várról is igen sokan jelentek meg s (ma­
gában a lövészeti mutatványban főleg 
a Főúri körök tagjai nagy számban vet­
lek részi A lövészet után, mely igen 
érdekes látnivalói nyújtói! a nagy ven­
déglő termeiben táncvigalmat rendez­
tek. melyen mintegy öl) 60 pár járta 
a láncol jó kedvvel és nagy kitartás­
sal A mulatságnak reggel felé voll vége

— Mérkőzés a sporttelepen. Vasár­
nap délidén igen szép számú közön­
ség élénk érdeklődése melleit küzdött 
meg a Kassai Athlelikai Club bajnok­
csapata a Kolozsvári Kereskedelmi Aka 
demiai Sportkör csapaljával. Úgy a 
vendég csapat tagjai, mint a kolozsvá­
riak igen szép és érdekes játékban fej­
teitek ki elismerten elsőrangú kvali­
tásaikat. A tegnapi mérkőzés a kolozs­
váriak javára dőli el (5:2 arányban.

Sztrájk. Kolozsvárt ugylátszik az 
egyes munkanemek alkalmazottjai ál­
landóan felszínen akarják larlani a 
szí raj Ív in ozga I makal. Alig béküllek ki 
a szabóimulkások a munkaadóikkal, 
sorompóba léplek a vasmunkások. El­
fúl meg kedvet kaplak a kerekes se­
gédek s a múlt hét végén az Ipartestéi 
lelnél be is jelen leli ék a követelései­
ket. \ olt is velük' e tárgyban értekezlet, 
de olyan messze állanak egymástól, 
fmgy a megegyezés egyelőre leg­
alább nem jöhet léire. A legújabb 
erlesüléseink szerint most már az ács- j 
segédek is sztrájkba akarnak lépni, 
■'sióval ki nem fogynak ebből az áldat­
lan küzdelemből, ami mini a példák j 
bizonyítják csak káros eredmények- ! 
kel jár valamennyi félre nézve.

x Kíspipa vendéglőben havi abonans I 
eflap szerint jó Ízletes magyar konyha 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Bodor Márton vendéglős.

— Caruso jövedelmei. Newyorkból 
Írják, hogy a legnagyobb fizetést, amelyet 
valaha operaénekes kapott, a jövő szszonra 
Carusonak biztosították Auenos-Airesben. Elő­
adásonként 7000 dollárt kap és annyiszor 
léphet fel, ahányszor neki tetszik. Jövedelmét 
az Operánál 100.000 dollárra becsülik és 
ezenkívül 50.000 dollárt kap, mint tantiemet 
a grammofon-vállalatoktól. Emellett nyáron át 
át Európában is csinos összegeket énekel 
össze magának, úgy, hogy összes évi jöve­
delmét bátran becsülhetjük 180.000 dollárra, 
Vagyis 800.000 koronára.

x Essig Károly úri fodrászata, Szent- 
egyház-utca 3. szám alatt. Fiókberende­
zés teljesen díjtalan. Illatszer nagy vá­
lasztékban.

Van szerencsém a n. c. közön­
ség szives tudomására ho*ni, 

hogy

Wesselényi M.-u. 5.
szám alatt levő

női- és
divat üzletemet

ujjolag berendezve tovább 
vezetem.

A n. é. közönség pártfogását 
továbbra is kérve.

1
Maradok tisztelettel ;

iL

Hohn Bertalan
Kolozsvár,

Wesselényi I.-11, S.
vun^.wa.i

x Villamos világítási kellemettendS-
gektől csak úgy óvhatja meg magát, ha 
havi 5 korona előfizetési díj ellenében 
a villamos világítást jó karban tartó vál­
lalatnál biztosítja magát, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
«avarokat a leggyorsabban kija’vit és hasz 
nálhatatían izzólánpákat úgy volframm 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
helyiséget, kávéházat, éttermet stb. kü­
lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Ferenc-utca 30 Telefotf 620. 
Leaner Sándor.

Téesi József
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Telefonszám 715.

I Angol kosztümök és francia 
ruhák legizlésesebben

Tan» János
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

lányos árban. ::

Kolozsvár, Deák-F.-utca 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

ZfcT-össs és a.llsa,lxn.l 
a,ját,n.<3.íi2>; fcévrr/5. a.lc 

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Bkszer, ezüst és kinaezüst áruk 
nagyválasztékban

I 1 P

ea"

iílf-lér 9. szara.

Beér J. Jenő Deák F.~u. 51.
Fióküzlet Deák Ferenc u. és Bolyai-u. sarok. Valódi sveici óra raktár.
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< Kérem gondolkozni! Miért olcsób 
bak nálam az orvosi_ rendelvény ^alapjait 
készült szemüvegek és oiTCSiptuiox. mun 
az «Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; holott ugyancsak kell vi­
gyázzak pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre?! Aki elfogadható magyarázatát 
írásban adja, annak ingyen készitei< egy 
recept szerinti szemüveget. Kun Mátyás 
fia, késmüves és látszerész, Kossuth La­
jos-utca 2. sz.

x lncze Elek utóda Fuhrmann Miklós 
könyvkötészete Kolozsvárt, Szentegyház- 
utca 7 szám. Ajánlja tetemesen megnagyobbított 
ás uionnan jól felszerelt miihelyét, ahol képzett mun­
kásokká" a legdíszesebb munkáktól a legegyszerűb­
big elsőrendű anyaggal, mérsékelt árért, pontos időre 
íifnk becses megrendelőim rendelkezésére Munka- 
kivételi helyek Kossuth Lajos-utca 2 szám Fuhrmann 
M. papirkereskedésében és Szentegyház-iitca 7 sz 
Telefon szám mindig 249. — Használt de jokarba 
levő gépek olcsón eladók.

1 r

BIOS

I Igazi farsangi vásár
csak Budapesten és a helybeli

Szamosparti áruházban
van. Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasioba:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140. most mtre 90 kr. 
Gyönyörű cliros szövetek 1 írttól 1,50-ig. 
Kitűnő minőségű pongyolaszovetek ha­

sonló olcsó árakban.
Finom minőségű sima bársony mtre ». 
Szintarló kreton felelősség mellett 24 kr. 
Zsinór barchet mintákban, francia flane­
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban,
Az olcsó árak

csak mig e készlet tart
addig érvényesek. 

Vasutasoknak árkedvezmény!

Szamosparti áruház
Ferenc József-ut 2. (Nagy mliUi mellett.

Nyilttér.
BIASINI-ORFEUM.
igazgató: Faragó Jenő. relcíon 119.

Julius 1 —15-ig:

Világvárosi attrakciós műsor!
!' gyárfIs"miczi l í“kRASZNAí IŰ i
I szubrett. 1 j énekesnő. (

ASTRO komikus zsonglőr. 
^<>XÉ.n BLÖ5ES1 cabaret diszóz. 

'^aa^tör’Zoítiu^^omikus.

Fvárdai ferike] I juhász ílonka!
g női baritonista. ; $ exentrik____ j

(iőrlitz testvérek:
9 és 11 éves zeneművészek.

amerikai ének- és táncosnő. 

Újvári Feri tánekomikus. Baranyai Ernő cuple- énekes. 
Gyöngyi duett burleszk ének- és tánckettös 

Kitűnő""bohózatok!^ Karnagy : Oráte Károly 
Beiéptláfii 2 és 1 kor. Müsorváltás kötelező.

í 2 zx- -- # ■ - --r-r* m--r * v-a

Minden vasár- és ünepnapon délután
nagy gyermek matiné, félhely árakkal.

Kölcsönös Segélyző Szövetkezet 
Főügynöksege

Kolozsvár, Bocskay-tér 18.
Az intézet nyugdíj osztálya: 12 

kor. évi tagdíj, 2 kor. járulék ellené­
ben biztosit havi 50 karona nyugdijat A 
nyugdíj munkaképtelenné válás esetén 
már 3 évi tagság után fizettetik Ki- 
házasitási és önállósitási osztályának 
fiú és leánygyermek tagja ha 3 évi 
tagság után elárvul, a befizetése meg­
szűnik s 15 éves koráig havi 30 kor. 
segélyben részesül s az üzletrészen­
kénti 2000 kor. segély a rendes idő­
ben szintén kifizettetik.

Beiratás alkalmával 10 kor beha­
tási dij fizetendő a főügynökség nyug­
tájára.

Bankosztálya: tagjainak törleszté- 
ses kölcsönt nyújt földbirtokra

íj ä i e t s 35 e r x ö k ü. 1
megbízható egyéneket (nőket is) fix- 
fizetés mellett

it l le a 1 m sírniuk.
Kezdőket kitanitunk.

A fótigynökség kereskedők és iparosok ktir- 
levő számlaköveteléseit megveszi.

a©»;:

Magyar leszéiqitoió
péqzVáltó banR

evdólyrészi fiókosztíya, 
Kolozsvár. Mátyás király tér 29.

(Bánffy-palota.)
A nyári idényre a magán pénztárak 
safe-deposit) használatára 3 havi idő­

tartamra külön bérletet nyit.
Már 10 korona csekély díjért rekeszek 

bérelhetők.
A fürdöző és elutazó közönség ajánlja 
hitelleveleit es utalványait a világ 
minden piacára. Tőkebefektetésre saját 

kobocsátásu
4 7,%-os zálogleveleit.

melyek katonai házassági biztosítékra 
a legalkalmasabbak.

I t
í
II

Dávid József,
úri szabó Kolozsvárt

Wesselényi M.-utca 24. szám. j
Készít a Ica jobb angol szöve­
tekből ruhát, legújabb angol 
civat szerint.

I Tessék próba rendela-t eszközölni.a

rjl A 4A .«1 W- ÍV-. - », #3« íía ^

| Saját k s'/hm ayü házi $ 
5 szalonna, f Ív: „.v.uk, nyers I 
S húsok jutányos árban kap- I 
f hatók í
•é 'Andr-.:i&oí»zki S. i»

1 J üzletében Pr.r-ívc.x 29. szám. |
S 9
<| Ugyanott naponként friss tehéntej | 
§ Kapható $

W v - -r<< zp *V ■©> H

I m n F mm w- 7; :-á p. m m

;]a Telefonsz.
1100.

Van szerencsém a t.-hőlgyközőn- 
séget értesíteni, hogy mellfüző- 

termemet az

orthopediai haskötők
készítésével kibővitettem. Elválla­
lok mérték szerint (orvosi rende­
lésre is) Teufel-féle haskötőt, dr. 
Késmárki tanár féle nadrág 
haskötőt, állapotas haskötőt, to­

vábbá teljesen gumiból fűzőket. Ugyanezen has­
kötőket raktáron is tartok nagy választékban, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabbig, már 4 kor.-tól feljebb. 
Telefon felhívásra küldök házhoz választás végett fűző­
ket, haskötőt és batist fűzővé- nnoru7ía/rip r 
döket, hosszú princess-füző !lUv£iiió HLili t. 
már 6 koronától feljebb. Deák Ferenc-utca 6. szám.

Tanulóiéin vök felvétetnek. 
Képes árjegyzék ingyen.

i „Ili Mi' hifiéi i kmttoa
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á kolozsvári
Takarékpénztár és 

Hitelbank
Részvénytársaság.
Alaptőkéje 1,200 OOO korona 

teljesen befizetve.

Tartaléktőkéje és egyéb alap­
jai 695,000 korona — fillér.

Betétek könyvecskékre es fo­
lyószámlákra 11,109.504 kor. 

75 fillér.

Irodák :

Kolozsvár, 
Mátyás kiráiy-iér 7.

(Saját házában.)

Üzleti órák
reggel fél 9-töl déli fél 2 óráig.

Áruraktári osztály a pályaudvar 
mellett Baross-tér 3. szám.

Zálogház Király-utca 3. sz. alatt.

OSVÁTH PÁL pJJskamüves_______
KOLOZSVÁR. DEÁK FERENC-UTCA 21. SZÁM. *

'»"aaiaiia-**-«. ...... .

KLEIN JAKAB
ÉPÜLET ÉS MŰBÁDOGOS MES­
TER VÁLLALATI IRODÁJA__ _ „ _ es pont

^olozs-vart, Ferencz József-ut 110. szám. Jaíitásoijrt

Elvállal épület és diszmű munkákat, 
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a legjutányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 
és pontosan. ===== Telefon 816.

laztoz MIIÜL A Kész nmnKakat hazaszállítom.

I AA«> AA

! I isi agy

Értékpapírokat vesz és elad.
. valamint ezek eladását küzve- 
I titi idegen számlára, mindig 

a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Utalványokat állít ki külföldi 
piacokra a napi árfolyamon.

Arukra előlegei ad készpénz­
ben, ha azok áruraktáraiba be 
vannak tárolva.

Aruk betárolását, kezelését és 
eladását elvállalja előnyös fel­
tételek mellett, a Máv. kolozs­
vári állomása mellett levő 
áruraktáraiban és azokat szak­
szerűen kezelteti.

Betéteket elfogad könyvecs­
kékre vagy folyószámlára elő­
nyös feltételek mellett és 
azokat rendszerint felmondás 
nélkül fizeti vissza.

delzá/ogkölcsönöket készpénzben

Ház- és földbirtokra
10 60 évig terjedő időtar­
tamra és legelőnyösebb ka­
mat- és tőketörlesztési hánvad 
mellett.

Jelzálog kölcsönöket konvertál 
igen előnyös feltételek mellett 
és minden ilyen ügyletet a 
lehető leggyorsabban

bonyolít le.

kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt
Petőfi-utca 22—24.

Villanyos jerőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit, ande- 
sit sírkő- és bútor- 
márvány gyára. ::

Elvállal mindenféle kőfaragó 
munkákat.

(Saját márvány- 
és mészkőbányák.

ös Kir, udvari szállítok !mA Ast sem Hagynia Csász.

bútor bevásárlási forrásLegolcsóbb

Erdély legnagyobb bútorgyára-

MEST1TZ MIHÁLY ÉS FIAI
bútorgyára, Marosvásárhelyt SzéclienyMér 41.

Telefonszám: 112-113.
Kolozsvárt. Unio-uica 7. szám. Telefonsz. 661.

Csakis k.tiinő minőségű árukat hoz forgalomba 
és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja.

Hitelképes egyéneknek ár­
felemelés nélkül részletre.

Vidéken meghívásra bemutatjuk 
gazdag mintagylijteményünket.

Szigethy Lajos
uriszabo üziete

Kolozsvár
8M8T Telefon 11 50 *"^8^

Kossuth Lajos utca 35.
Hazai és külföldi szöveteket 
a legválogatottabb s legfino­
mabb Ízlést kicllégitően állan­

dóan raktáron tartok. 
Minden munka saját műhe­

lyemben készül.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.
Szolid ár!

Modern szabászat!
Pontos kiszolgálás !

k
sf

Menyasszonyi kelengyék 

rendkívüli nagy választókban.
Fii részgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 

zsindely, tölgyfaparkett olcsón kapható.

H S8I

1
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Boltjai i^ézimurjl^a áruház
Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongnék, kanavák nagy 
választékban és legolcsóbban 

nálunk szerezhetők be.

(jombicszitís miiidfLDenifiMgyságtiaD 2 fii.
Biró Testvéreknél

Bolyai-u.
Aki e lapra hivatkozik 10 százalék áren­

gedményben részesül.

Női daltársulat
a „CLUB“-kávéimban
(UNIÓ-utca 13) ma és a következő napokon

HANGVERSENYT
tart a hírneves

KOCZKÁS JÓZSEF
prímás vezetése alatt és

LANTOS GYULA
a közkedvelt ének és tánchumorista 
közreműködése mellett naponta vál­

tozatos műsorral.
3B9T Szabad bemenet. 'gfel 

Pontos és szolid kiszolgálás. 
IP8T* Kezdete fél 9 órakor. ' 9M8 
Számos látogatást kér

HUNWALD GYULA
a »Club. kávéház tulajdonosa

fe
 dé
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Agrár-Bank és Takarék
mezőgazdasági Imetitő osztályapénztár FL-t mimr Kolozsvár, Mátyás király tér 26. sz. alatt 1. eni

Mátyás kir -tér 26, sz. I. em. Telefon 124.
betéteket takarékpénztári könyvekre és

Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás 

mindennemű
n)$zögazdasági háztar­
tási gépeknek és eszközöknek.
Levélcím: Agrarbank és Takarékpénztár R-t.

löavstitó' osztálya.
Telefon 124. Sürgönyeim:'Agrárkor.

Az igazgatóság.

A bank elfogad
folyószámlára

Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek eladásai koz 
vetíti

Leszámító! váltókat előnyös feltételek mellett.
Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételei 

mellett.
Díjmentesen bevált szelvényeket.
Ingatlanok vételét és eladását közvetíti

Betétek után naptól-napig 5% kamatot fizet.

Üzleti órák: Délelőtt 9—12-ig, délután 3 -4-ig

Gámán J. Örököse
könyvnyomdája

Kolozsvárt, Kossuth L.~u. 10.

Van szerencsém a n. érdemű közönség b. 
figyelmét felhívni a mai kor kívánalmainak 
megfelelőleg berendezett és villanyjáratú 
:: gépekkel ellátott ::

Könyvnyomdámra.
Költséget nem kiméivé, könyvnyomdámat a 
legmodernebb betűfajtákkal és díszítmények­
kel gazdagítottam, úgy, hogy a legkénye­
sebb igényeknek is megfelelhetek. Ezen­
kívül a legnagyobb anyagi áldozatokkal,

hangjegyekkel
rendeztem be. A közönség pártfogását kéri

kivaló tisztelettel
Gámán J. Örököse.

Telefon sz. 549, Alapítva 1860,

mm mm
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Biasini Szálloda
és étterem Kolozsvár.
Olcsó cs tiszta szobai-.

Kitűnő magyar konyha. 
Olcsó árak. Eredeti Tájborok.

Havi abonoma.

C3 €3 €3
Orpington
fajfyukok.

\ kolozsvári állatkiállitáson első 
díjjal díjazott

Orpington*
íörzsíyuhok

eladók.

Evzsébet-út 13 szám.

mmm m m m r? e e m m m e

Erdélyre: 2i
Magyar Jelzálog bank r. t.
Kolozsvár, í^ózsa-utca 1. szám.
::XW" Betétek

5°|0-al
kamatoztatnak.

Váltóleszámítolás. 
Szelvények és kisorsolt értékek 
beváltása. Tőzsdei megbízások.

Divatos és formás női termetet mutató
kitűnő mellfűzűket mérték után csakis

Katz Herrn In
s: ’ • á Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűzó
hw, ■ üzletében lehet kapni. Ugyanő javitáso-1 XJ kát is elfogad. K ész fűzők nagy raktára.

KÖZPONTI IRODA : | j ™ m*» ..■$» » «■ 
DEÁK F -U. 9. SZ. j I |=t pl 11 I ( 
TELEFON : 827. SZ. S ‘

OARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29. | \ 
TELEFON : 889. SZ. I l

? 1
.. H

SURGÖNYCZ1M: | 1
□ AUTÓ. □ j I

Nekem mondja a tanárnak!

; .Sk;

4&
ti'

i hogy hol lehet legolcillhai ti ligmeghlzliitiie
ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :

vásárolni, csakis 8ZILÁBTI MÁRTON
őrás és ékszerész üzletében 

Kolozsvár, Wesselényi Mikiés-etke S.

Óra- és teerjavitásofc üSSSZ.*

I«

r \

!

m SS f1
LO kM :■

I KERESKEDELMI 1 
1 ÍITöMöBIL-FOHBBLMI :

HÉEZIÉifTÍHEISÍO j
KOLOZSVÁR. j

AUTOMOBIL-GARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. | 
PNEUMATIK JAVÍTÁS. 

AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK.
LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK- f 

AUTÓK. PÁROK.
i

a mBi

5 m!>

KOCSIK. — BÉRAUTÓK.
GAZDASÁGI m m AUTÓBUSZ \ 
MOTOROK ! m m □ JÁRATOK. |

- ‘Mmm-m- mmmm

0 Is ff rendű óra- és ékszerüzlet
m *sénysztci & ef

61

I6
éXoíözsvár. s kir.-L 1£.

88

a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni, 
ómega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állanak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.

...... id, pc: tOA ű.' e’.ő-T lce2.-2.-y o . =;,• ! "NT;
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.
Csinos, elegáns és tar-' 
tós cipőket legjutányo-1 
sabban lehet készít-» 

tetni:

Papp Mihály
cipésznél

i

I Kossuth Lajos-u. 24. sz. alatt.
f
! Kéri a t. közönség szives 
I pártfogását.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

rr -s rr
ÍV

főtéri uridivat különlegességek ji 
üzletében szerezhetők he:

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnemüek, 
keztyiik, amerikai 

cipők.

w

férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

Nedeczky és Társa
mészáros- ás hentes üzlete

Kolozsvár
Jókai utca 5. Telefonsz ÍÜ66.

Marhahús nyomtatással 1 kor. 
GO fill., nyomtatás nélkül bélszín 2 
kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 
fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egy éves borjú bélszín és fel­
sár 2 koron, fara, oldalszclet és karaj 
1 kor, 84 fillér, lapoczka 1 korona 
76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér,

ein letisztítva 2 korona 80 fillér. 
Szopós borjú comb 2 korona, 

IV: ár 3 korona 20 fillér, fara és ka­
raj 2 korona 40 fillér, vésés, szegy 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér.

Sonka nyers 2 korona 70 fius 
sonka főzött 5 korona 60 fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstölt 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, friss 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsir
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szalonana fehér 1 korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korona 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 
84 fiiér, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt 1 
20 fillér kilogrammonként, virsli 1(: 
fillér, szalvaládé 10 fillér.

Á tÉt Á Á Jk Jk Á

SÜT- Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-, ezüst és bronzérmekkel stb.

Bfifissss
SÍK*

BS6SBSX

ff 18 IP 18 elsö erdéwEme&i&g&l iffKUAlís sodrony-szö­
vet- fonat,

kertkerltés és ruganyos acél sodrony ágybetétek gyára
Koloz svárt,,

Egyetem-utca 7. és Petőfi-utca 13. szám.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint: kertek, 

erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

Gépfonatait-, disz-kerítéseit, disz-kapuit.
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb.
Telefonszám 439. Olcsó kerítések I Telefonszám 439. 

Képes árjegyzékkel búi mentve szolgálok!

lep mi12 W :d

% Mérnök

% I % 
% % 
% %

úri suabó üzlete %

%
%
%
I
%

Betolj- és Vasbeton-Epitési Vállalat |
%
% 
% 
% 
%

KoloiS’váT,

I Kolozsvár Szentegyház-u. 1. sz. '*

I Iroda: Ferencz József-at 110-112. Tel. sz. 836.1
% %
% %

Finom angol szabóság, 
Nagy szövetraktár ha- % 
zai és angol szövetek- ^
ben.

%
%
I
%FANT A ISTVÁN. <

B, Bek Sí Y\ fia ii u 01

műiakafos mester
KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.

cooLO
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Újonnan épült gyárában kcszit mindennemű

«Bitót, éplet-vasÉ sí stb.

a „Szultzberger“-féle
5 ablakzáraknak, melyek a legjobbak, erdélyrészi bizományi raktárai

Nyom. fiámén János örök. kövnyomdéja Kolzsvárt.
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